

# 聚焦政府工作报告：构建现代化生态产业体系

本报讯（记者 鲁作炳）构建现代化生态产业体系是今年政府工作报告强调的任务目标之一。报告指出，要高水平发展生态旅游，高效益发展生态农业，高品质发展生态康养，高质量发展生态工业，加快培育新兴业态。

高水平发展生态旅游。完成小三峡AAAAA景区提升，建成投用罗家书院、双龙游客中心，升级改造仿古栈道，大昌古镇对外开放。实施神女景区提升工程，巫峡·神女景区通过国家AAAAA验收。提升文峰景区AAAA品质，完善旅游业态。加快建设巫峡民宿集群，建成6家星级酒店，新增床位5000张。建成当阳大峡谷经竹贤至楚

阳、大昌古镇至小小三峡连接道，投用神女峰至三合铺旅游环线公路。全年接待游客2200万人次，景区购票180万人次，创综合收入120亿元。

高效益发展生态农业。新建高标准农田5.5万亩，开建沿江、沿河2个中型灌区。规模种植脆李、柑橘、中药材等特色产业90万亩，稳定粮食产量20.7万吨。积极创建国家现代农业产业园，加快建设国家脆李种植资源圃和市级现代农业产业园。优化生产模式，深化小农户和现代农业发展有机衔接，散户经营主体入社率62%。提高管护水平，推广测土配方和有机肥使用，优质农业产业管护率90%以上。统筹线上线下销

售，构建产销对接机制，培育产地集散中心、信息发布中心、仓储物流中心，引进2家农产品销售龙头企业。培育一批中药材深加工企业，农业增加值达38亿元。

高品质发展生态康养。完善巫山云雨生态康养旅游度假区设施，有序推进骡坪、红椿、邓家等乡镇康养避暑点建设。唱响“巫山云雨”康养品牌，加快打造生态康养目的地。

高质量发展生态工业。规上工业增加值达18亿元，新增规模以上工业企业6家以上。发展消费品工业，引进农副产品、中药材、文创产品加工企业5家，启动官渡白酒产业园建设。

加快培育新兴业态。实施消费升级行动，推动大宗商品、夜市经济、家政养老等消费。扶持发展现代物流，培育大中型物流企业2家、限上商贸企业10家。加快线上线下消费，发展直播销售、社交电商、农村电商，网络零售额5.6亿元，电子商务交易额增长25%。实施数字经济发展三年行动，开工建设农副产品交易大数据中心，建成农产品质量安全追溯平台150个，大力发展数字经济，建成5G数字影视动漫文化孵化基地，信息服务业增收10%、电信业务总量增长5%。

## 我县收看全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议

本报讯（记者 向海燕 陈兵）4月1日，我县组织收听观看了全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议。

会议传达了李克强总理重要批示要求，进一步总结成绩、分析形势，安排部署相关工作。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于深化国有企业改革的重要论述，落实李克强总理批示要求，按照党中央、国务院决策部署，进一步强化责任措施，合力攻坚克难，全力以赴完成改革收尾工作，更好推动国有企业公平参与市场竞争、加快实现高质量发展。

会议指出，全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题主体任务已基本完成，但后续工作仍很繁重。各地区各有关部门和国有企业要以深入实施国企改革三年行动为抓手，严格落实责任，完善配套政策，一企一策制定具体方案，加强重点难点攻关，确保改革任务按期高质量全面收官。要加强督导检查，适时组织开展“回头看”，建立健全长效机制，全面巩固改革成果。要在推进改革中坚持和加强党的全面领导，结合党史学习教育切实发挥党建引领作用，深入做好宣传引导和职工群众思想政治工作，全力保障改革顺利稳妥推进，维护企业和社会和谐稳定。

## 清明小长假 我县共接待游客 13 万人次



游客有序上船。

4月3日是清明小长假的第一天，记者在小小三峡游客接待中心看到，自驾而来的游客们在做好个人安全防护措施的前提下，有序买票、检票、登上游船。雨后的小三峡清新如洗，更显幽深秀丽。峡谷两岸奇峰壁立，草木葱茏，时有云雾飘渺其间，若隐若现，美不胜收。面对犹如仙境的峡谷风光，游客们纷纷走向船头，生怕错过每一个景点。大家纷纷拿出相机或手机，不停地拍照打卡，惊叹“青冥倚天开，彩错疑画出”的旖旎风光。

“清明假期，陪家人一同来到小小三峡，这里空气比较清新，整个人感觉身心舒畅，给人一种心旷神怡的感觉。”湖北游客覃泽洋说。

据旅游业内人士分析，清明小长假我县游客接待就出现“走高”趋势，一是长江三峡、大宁河小小三峡久负盛名，目前已进入传统旅游旺季，气候适宜旅行；二是清明小长假是今年第一个小长假，许多游客在弥补春节假期因疫情原因没能成行的旅游；三是随着我县水、陆、空立体交通格局的形成，大大增加了进入三峡的便捷性。

## 党史学习教育领导小组 部署开展“我为群众办实事”实践活动

（上接第一版）推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展；着力深化政务服务改革便民利民办实事，完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率；着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事，将矛盾纠纷化解在基层，将和谐稳定创建在基层。

《通知》强调，要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步，组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象，广泛听取意见、了解民生需求。要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题，聚焦发展亟待解决的痛点难点问题，聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题，研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措，推出一批为民惠民便民的实招硬招，实施一批直接造福于民的项目工程，解决一批损害群众利益的矛盾纠纷。要深化岗位建功和志愿服务活动，带动社会力量和广大群众积极参与，提升数字化智能化服务水平，推动形成各级党组织聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。

《通知》要求，各级党组织要加强组织领导，研究确定重点民生项目清单，协调推进重点工作任务；要注重分类分层实施，针对不同地区、不同领域、不同层级党组织分别提出要求；要加强宣传引导，深入报道党中央决策部署和工作要求，充分反映基层的经验做法和实际成效；要坚持从实际出发，尽力而为、量力而行，科学安排为群众办实事项目。要力戒形式主义、官僚主义，注意为基层减负，切实把好事办好，把实事办实，办到群众心坎上。

本报讯（记者 肖乔文/图）及自驾游与组团游等因素叠加，三天时间合收入6235.7万元，两项指标与2019年同期相比，分别增长37.5%、50%。

## 高速执法强化安全检查确保市民清明假期安全出行



执法人员强化检查。

本报讯（侯月 伍红文/图）

4月2日，记者在巫山高速服务区看到，在重庆交通执法总队高速公路二支队四大队执法人员的指挥下，7座以下的小客车、大货车、大客车停在检查通道有序接受全面检查。除常规证件等检查和登记外，执法人员还走进车厢清点乘客人数，提醒旅客戴好口罩，系好安全带。为切实预防道路交通事故发生，该队加强对清明前后的高速出行安全检查。

高速公路二支队四大队中队长孙友志介绍，今年清明节，国家继续对小型客车免收高速公路通行费的政策，预计车流量会比平时有大幅的提升，同时根据近期的天气预报，清

明期间将以阴雨天气为主，大队将加强对过往车辆的安全检查和提醒，同时也提醒广大驾驶员朋友出行之前合理安排行程，尽量错峰出行，在行车过程中注意控制好速度，安全驾驶、文明驾驶。

接下来，该大队将继续加强巡查力度，坚持路巡、网巡相结合，加大对货运车辆的疲劳驾驶干预力度，及时发现、处置路面故障车辆、行人等异常情况，严格遵循先管制、后研判、再处置的原则，做到快速出警、快速控制、快速施救、快速勘查、快速拖移事故车辆、快速恢复交通；在车流高峰期、较为拥堵等时段，积极疏导交通，确保群众安全出行。

# 坚定不移贯彻

# 创新 协调 绿色 开放 共享的新发展理念